

# 仪矩之行

# 目录

(1) .....	1
(2) .....	7
(3) .....	11
(4) .....	15
(5) .....	20
(6) .....	24
(7) .....	27
(8) .....	31
(9) .....	35
(10) .....	39

# (1)

随着列车车门缓缓打开，一个名叫向阳的女孩踏上了济南的土地。

没有人注意到她的存在，也不会有人想去深究她为什么会来到这里，她像一个过客，行走在片土地上，亦不留任何痕迹。

突然，一个小贼盯上了她的背包，只在她视野的盲区，小贼慢慢靠近，然后伸出手行窃。

“啊！”盗贼痛苦的大叫，他的叫声吓到了正在走路的女孩，使得女孩下意识的回过身护住了自己的包。

窃贼跑了，灰头土脸的跑了。向阳松了一口气，但紧接着就感受到一股杀气，她急忙抽出包里的短剑，和袭来的棍子打在一起。

最终，那薄薄的铁片被粗壮的棍子打断，碎成两节。她抬头看去，一个头发不多的男人站在了她前方不远处。

“这就是你们济南人的待客之道吗？”向阳问到。

“首先，我不是济南人，我只是住在济南。其次，你身上貌似有什么不得了的东西。”

西。”

“你是谁？”

“在下烛明。”

“老灯！！！”一个声音从远处传来，“你跑那么快干什么！！！”

“有客人来，当然得拿出热情。”

说话间，喊话的那个女生跑了过来：“有你这么欢迎人的吗？把人家的剑都打断了。”说罢，她又转头对向阳说：“真对不起，刚才吓到你了，我让大灯等会儿给你把剑修好。”

“叫我干啥？”

“大灯你来了。”烛明说。

“没事没事”，向阳说，“刚才他说他叫烛明？”

“对，他确实叫这个名字。哦，对了，我叫毓秀，这个刚过来的，叫抟鹏。”

“我要找的就是你们，毓秀神女，抟鹏将军，烛明上仙。”

“你就是向阳？”毓秀说。

“对，我就是。”

“原来都是自己人，剑呢？”

向阳把两节宝剑交给了抟鹏。

“小飞说你身患不治之症……”烛明说。

“你怎么称呼人家飞凌上仙呢？”毓秀笑着说。

“这不重要”，抟鹏走了过来，手里带着刚刚修好的宝剑，“重要的是我们能给你治好。”

“这么快就修好了？而且修的这么完美？”

“我的手艺，嗨嗨嗨。”

“不过说起来为什么济南这么剑拔弩张？飞凌上仙一定要让我带武器防身。”向阳

问。

“这就是一个传说般的故事了。”烛明说。

“请说一说这个故事。”向阳说。

.....

传说遥远的从前

众民仙用自己的双脚丈量大地

为人类带去希望的火种

而后诸位正神统御苍天

命人间雨顺风调

顺遂万年

不久前

人类又用自己的双手开辟凡间

至此

民仙死去正神谢幕时过境迁

而后是开垦、耕耘、掠夺、极权

.....

但芸芸众生中

出现了三位使者

他们一者行遍天界

命年年有余七曜周旋

一者踏足山野

令灯火通明肇基化元

一者游历人间

使福寿安康五运终天

他们将践行自己的使命

直到永远万世不竭

.....

“真是一个不同于以往的浪漫故事。”向阳听的入了迷。

“又是一个我们的新版本。”抟鹏笑着说。

“妙哉妙哉，老灯的文笔更进一步了。”毓秀拍着手说。

## (2)

“这就是你们的诊所？”向阳看着眼前的房车发出了疑惑的声音。

“没错，一个流动诊所。”烛明说，“这几天你就跟我们住一块儿吧。”

“可这里只有三张床。”向阳说。

“无妨，我会睡餐厅。”烛明说。

夜里，天上星星点点，向阳许久都没睡着，于是便出门去看星星。看着星星，她叹了口气。

“想什么呢？”

向阳被吓了一大跳：“你们三个异口同声吓死我了！”

“在想你病情的事情吗？”毓秀问。

向阳点了点头。

“不用担心，老灯很厉害的。”抟鹏说。

“放心吧，就算是世界无法拯救，我们也会开辟一个新的世界，更何况你的病情”，烛明说，“不早了，睡觉吧。”

四个人安稳的睡着了……

睡着？不存在的，毓秀还在看小说呢。

果然，第二天早上毓秀就是起不来，看得出来放假的时候她就没有早起过。

算了，即使现在不是放纵的时候了，也宽限他几天吧，于是烛明和抟鹏两个人出门去锻炼了。

春天还没有正式到来，早晨的天还是冷的，或者说是等待升温的，烛明拿起棍子，潇洒飘逸的来了一套棍术，抟鹏则气势磅礴的打了一套太极。

锻炼完，毓秀和向阳还没醒。趁着抟鹏也回去睡回笼觉的时候，烛明在厨房耐心的做饭。他知道，一段时间之内，这几个人是醒不过来的。

关于向阳的病情，飞凌上仙并没有告诉烛明什么有价值的信息，但还是有一些线

索没有逃出烛明的眼睛。就比如说见向阳第一眼的时候，烛明就很明显地感受到向阳好像不是这个世界的人，她身上散发着这个世界不存在的气息。

可她如果不是这个世界的人，又会是哪个世界的呢？即便是以前诸神纷争的时代，也不曾开辟另一个世界。所以世界只有一个，那么这种气息从何而来？

想着想着，烛明转过神来，他的蛋煎糊了。

“我的天……”

做完饭，烛明拿出他一直用来推演的几块石子开始推演那个理论上不存在的世界，但最终他得出结论，那个世界绝不可能存在。

到这里，向阳身上的谜团多了起来：不同世界的气息，无法救治的疾病，以及第三点——她的身世。

关于向阳的身世，飞凌上仙亦没有多言。想着想着，烛明累了，他收起石子闭目养神了一会儿，这期间，烛明的大脑飞速运转，然后一个神奇但是可怕的想法闪过了他的脑海……

“老灯！”

烛明的思维被毓秀打断了，他回过神来睁开眼，说：“怎么了？”

“先吃饭吧，吃完饭再思考。”抟鹏说。

虽然并不确定这个想法的可靠性，但烛明至少有了一个思路，下一步就是进行检验，判断它的可能性了。

怎么说呢，虽然前路一片茫然，虽然根本没有任何可能性可言，虽然飞凌上仙并不怎么可靠，但是吧，还是希望他们能治好向阳吧。

### (3)

抟鹏看着烛明亲手写的病历露出了疑惑的神情：“老灯真没写错？”

“我确定没有。”

“那这怎么看起来一片正常，除了隔三差五的濒死感，什么问题都没有？”

“这就是最恐怖的”，烛明看了看车外面的向阳，然后让毓秀关上门。

“你说吧老灯。”毓秀说。

“她身上有一股不属于这个世界的气息。”

听到烛明这么说，毓秀突然意识到了这个问题：“你一说我也这种感觉。”

“但是经过推演，不可能有另一个世界。”

“什么意思？”抟鹏露出了严峻的神情。

“啊——”车外面传来向阳的惨叫。

他们三个急忙走出车子。

“怎么了向阳？”毓秀走上前扶住她。

“他们来了。”烛明看向天空。

天空之上，五条骨龙在云中盘旋。

“难道这就是五龙潭？”抟鹏说。

“对。”

神界退位后，江河异动，遍引济南诸泉化身各大怪物，为祸人间，这五条骨龙，便是五龙潭的化身。

“是他们……”向阳说。

“你认识他们？”抟鹏问。

“我认识，我当然认识，我所有的记忆，全都想起来了，我们的护法真神，为何

会变成如今这幅模样！”

“果然……”

“我明白了，你是曾经已经逝去的人幻象……”毓秀说。

“昂！你不是不治之症，你是失忆了，而且……已经死了。”抟鹏难以置信的说。

“正如这五条骨龙，他们也本应死亡。”烛明说，“来吧，让我们三个，送他们上路！”

“且慢”，向阳叫住了烛明三人，“既然我的肉身终将消散，我将继续你们，来自从前的力量！”

说罢，向阳幻化成无数光点，融入了他们三人。

“让我们，将骨龙尽数消灭！”烛明说。

地上，烛明一跃而起，冲向领头的那条骨龙，直接撞碎了骨龙的头颅。

“我们也来！”毓秀和抟鹏也一跃而起，把骨龙的身躯彻底撞散架。

头领被消灭了，剩下四条骨龙瞬间乱了阵脚，开始四处逃窜，并张开大嘴吐出风

雨雷电各种事物。

"看来经过几万年的沉淀，他们已经包罗万象，肚子里是有点儿东西的。"毓秀说罢，骑上了一条骨龙的头，然后抓住它的颧骨，对准了另一条骨龙。待另一条骨龙被摧毁后，这条被他控制的也被毓秀手刃。

另一边，抟鹏抓住了一条骨龙的尾巴，然后旋转着把它砸向了以后一条骨龙，就这样，五条骨龙被打成了五副散乱的骨头。

"安息吧。"烛明说罢，这些骨头瞬间化成灰消散在了风中。

"希望他们的骨灰能够重新哺养济南万物。"

关于济南诸泉，曾经那都是济南这片土地最初的护法真神，但时过境迁，真神早已死去，神权不复存在，神，已经变成了为害一方的灾祸，这里有了依靠自己双手创造幸福生活的人们，也就不需要什么真神了。

而毓秀抟鹏烛明他们，只是几个调停人间的小神罢了。

## (4)

这一天送别了向阳，毓秀抟鹏和烛明又重新回归到了正常的生活中。

次日早晨，烛明抟鹏照常起来锻炼，迎面就碰见了同来晨练的冠云。冠云是谁？

他是烛明的男同学，在实验室，他是烛明的副手。

“大哥，你来了。”

“我们来了。这位是抟鹏，抟鹏将军。这位是冠云，冠云使者。”烛明开始介绍起他们来。

“大哥你听说了吗？”冠云说，“最近趵突泉的水量骤减了。”

冠云的话引起了烛明的警觉：“料到了，看来下一个就该是趵突泉了。”

“你是说趵突泉也要异动了吗？”冠云说。

“是的。抟鹏……”

“明天出发？”抟鹏说。

“好。”

“大哥你们一定小心啊。”

过了一个晚上，天热了起来，烛明和抟鹏打算锻炼完就带着正在睡觉的毓秀去趵突泉。

“你们在这里啊。”

“呀！这是谁起床了？”烛明说。

“小灯的健康生活看来从今天开始了。”抟鹏说。

“来来来，继续锻炼。”毓秀说。

锻炼完，烛明去做饭，今早的挂面出奇的丝滑。

“出发吧。”烛明坐上了驾驶座。

“冲！”抟鹏坐在副驾驶上。

而坐在客厅的毓秀，正在借用车上的天线感知着趵突泉方向发生的一切。

几个人刚上高架路，毓秀就疑惑的说：“奇怪了……”

“怎么了小灯？”抟鹏说。

“趵突泉方向没有任何奇怪的现象。”

“看来藏得挺深。”烛明说。

“对了，你们觉得趵突泉的化身是什么？”毓秀说。

“趵突泉的话，唉……趵突泉的话，从那个角度看，都应该是一条鲤鱼吧。”毓秀突然有了灵感。

说干就干，毓秀开始借助天线感知济南的每一条鲤鱼，终于她发现了护城河里潜伏者一条巨大的鲤鱼，这鱼不是肥，就是体型巨大。

三个人把车开到了护城河，护城河边还有打水的市民。

抟鹏下了车，给自己变了一身行头，然后假装卖艺变魔术的，成功把市民们引离

了护城河。

然后，毓秀跳下了护城河，悄悄向鲤鱼怪逼近。在和鲤鱼见面的那一刻，毓秀紧紧的抓住鲤鱼的鳃骑到了鱼的身上。

鲤鱼怪在水底疯狂扭动身体搅动河水，想要摆脱毓秀。见无法摆脱，它开始往河面游去。而就在鲤鱼出水的那一刻，毓秀叫到：“老灯！”随即一跳上岸。接到信号的烛明用法力变出一把鱼叉，狠狠地刺在了鲤鱼怪的身上。

至此，鲤鱼怪死在了护城河里。鲤鱼怪死亡的那一刻，趵突泉开始疯狂的涌出泉水，水位一下子回到了正常水平。

中午吃饭的时候，老灯说：“让我们干了这碗粥，庆祝小灯开始早起的健康生活吧。”

“我还不知道能不能坚持下去呢。”

“肯定能，能起第一次就能起第二次。”烛明说。

“既然这样，借老灯吉言，干！”毓秀说。

“干！”抟鹏也说。

砰的一声，三个人把手里的粥一饮而尽。

## (5)

今日，毓秀接诊烛明的流动诊所正式开张了。

这天是烛明坐诊，他接诊了一位女性患者，据患者口述，自己 35 岁，月经先期。

“那你希望把月经调一调是不是？”烛明问。

“不是，我想减肥。”

“昂！减肥呀，那简单了。”

说罢，烛明观察了一下她的舌头。要说看舌头，烛明有一套自己的实用方法。一般来说，舌头各部分对应的是人体的五脏，即舌尖候心肺，舌中候脾胃，两侧候肝胆，舌根候命门。

但这种方法使得舌诊完完全全停留在了五脏的层面，局限性很大。所以在烛明这里，一条舌头对应了一个人的全身。

这位患者，她的舌根凹陷，但舌中前部凸起，舌尖平顶，并有点刺。点刺说明体

内有火毒蕴结，舌尖对应人的头，舌尖平顶说明头部虚证，一般来说是脱发眩晕之类，舌根凹陷，说明肾和下肢虚证。舌中前部凸起说明脖子附近实证淤堵，经检查，患者确实后脖领有一个富贵包。

烛明还观察到，患者舌体有黑线。一般来说如果是黑苔的话，那是火热烧灼导致的，但患者舌质淡红，舌苔湿润，可见不是火热烧灼，而是寒凉凝滞，淤堵发黑，并且这里不是舌苔发黑，而是舌体发黑，更印证了淤堵的可能。

到这里，烛明有了治疗的方法，减肥要靠利水和化湿，但为了利水，又必须散寒，同时胃喜润恶燥，大量利水会伤及胃阴，因此还需固护脾胃。

这时，烛明多问了一句：“你平时生气吗？”

“怎么能不生气？给孩子辅导作业快气死了。”

“那睡也睡不好？”

“睡不好。”

“那我先给你扎两针调睡眠吧。”

“我没扎回针。”

“今天就扎了。”

患者躺在了治疗窗上。

烛明先给患者的富贵包做了一套按摩推拿，让这块儿淤堵放松下来，然后拿出针来，第一针扎进了患者的足临泣。临泣临泣，一下就哭泣。此时的患者还能忍住不哭，第二针扎进了患者的侠溪。这一针患者疼得厉害叫了起来。

“忍忍，通开就好了。”

接着第三针第四针分别扎进了患者的太冲和行间，然后烛明开始行针。行针的过程中明显听到患者发出呻吟，然后留针观察几分钟后，第五针扎进了患者的地神，第六七八针扎进了患者的天人通。

至此，扎针的任务就此结束，再次开始留针。

虽然患者忍住不哭，但在那么几次，还是偷偷的抹了眼泪。

留针的过程中，烛明按照最开始的思路开药。以泽泻荷叶薏苡仁黄芩化湿利水，以麻黄细辛半夏肉桂散寒，以白术茯苓固护脾胃，最后再用海藻和郁金消散淤堵。

起针后观察患者舌头，黑色已经不见了，由于寒邪郁闭导致的火热点刺也不见了，胖大导致的齿痕也变得圆润起来。

仅此八针，患者感到无比的舒畅，后期的调试，就交给后期去干吧。

## (6)

今日是抟鹏坐诊，毓秀和烛明一早就起来帮着抟鹏收拾摊位。到了中午下诊，抟鹏已经累得不行，遂上床睡了，烛明和毓秀仍有精力，于是坐上公交车出去玩。

他们两个首先来到了红纪之地药材市场。这是烛明曾经进购药材的地方，也是曦和上仙的高光时刻，如今这里经过一番修缮，已经是赫赫有名的文化广场。一条小河在广场前面缓缓流淌，激荡起无数的波纹，毓秀和烛明走上药圣桥，感到心旷神怡。

烛明买了一包龙眼肉后，二人便离开了广场前往下一个目的地。在地图上，那里是一个商场，虽然虽然并没有去过，但二人还是很期待的。他们沿着河边一边唱歌一边走，春风吹拂下，大有“风乎舞雩咏而归”的意境。

终于走到的目的地，却给人一种被骗了的感觉。这里不是什么商厦，而是农产品批发市场，这里没有高楼，只有一些平房和几个摊位。

也算是有点儿失望吧，但这又算得了什么呢？他们依旧唱着歌穿过农贸市场，顺便打听了一番，原来毓秀当初买的蓝莓就是卖六十块钱一斤，这让毓秀感到欣慰，她没有买贵。

离开了农贸市场，毓秀和烛明发现了一家美甲店，今天上午帮助抟鹏坐诊的时候，毓秀发现她的美甲很不方便，遂要更换款式。于是两人进入问询，并且得到了一个不算很贵的价格。

“我在这做个美甲吧。”毓秀说。

“好。”烛明爽快的答应。

做美甲的时间很长，长到烛明睡了一觉。当烛明再一睁眼的时候，太阳快要下山了。此时毓秀的美甲也做好了，还舒舒服服的洗了个头。

离开美甲店，毓秀兴高采烈的跟烛明说着做美甲时候的事情：“这个做美甲的小姐姐做的很负责，她甚至画错了还直接给我全擦了重画。”

“不错诶，生活需要仪式感。”烛明说。

“对，每到周一我都会洗个头。”毓秀说。

“可你才做了美甲。”

“所以就今天洗了。”

啊，多么酣畅淋漓的一天啊。毓秀继续拿着手中的椰子喝了起来，看着自己的美甲，她感到无比的舒畅，这些日子所有的不好的事情全都烟消云散。

烛明看到毓秀这么高兴，自己也高兴了起来毕竟等以后事情多了，就没有机会像今天这样出来玩了。他十分珍惜和毓秀与抟鹏一同经历的每一分每一秒，这流淌过的每一刻，都将成为烛明心中最美好的记忆。

天虽然已经黑了，但是烛明的内心是明亮的，结识抟鹏和毓秀，是他做过最正确和最幸运的事情。

当他们回到房车的时候，抟鹏还在呼呼大睡，烛明像往常一样打开电磁炉做饭，毓秀则在桌边看书，做着做着饭，烛明回头一看，毓秀也趴在桌子上笑着睡着了。

“这俩人儿……”烛明继续做饭。

希望烛明的厨艺散发的气息，能够给他们带去更加美好的记忆。

## (7)

今天是毓秀坐诊。

这本该是和以往一样没有区别的一天，但第四位患者来的有点儿特殊，他到来之后一言不发，只是伸出手来。毓秀一看，想到了上学的时候老师们说的那种拿着报告单来看病的患者，于是来者不拒，直接上手摸脉。

这位患者的脉很特殊，像细线一样，于是毓秀便问道：“你最近经常生气？”对方点了点头。再一试，他的脉又沉又有力，结合之前的脉弦，很明显，这是明显的肝郁气滞，再对比两手，左手脉明显弱于右手脉，可见此人劳心伤血过多，于是毓秀便言：“你最近劳心太多？”

得到了患者肯定的答复后，毓秀本想继续深入了解患者以求更精准的治疗，结果患者却先开了口：“不愧是为人称道的三盏灯流动诊所。”

听闻患者这么说，毓秀警惕起来：“您这是什么意思？”

“实不相瞒，我是周诚医药的代表，想收购你们大甘草丸的知识产权。”

“请问收购以后我们能得到什么？”

“每卖出一颗大甘草丸，贵诊所都能得到分成。”

“那请问贵公司打算卖多少钱？”

医药代表给出了一个不低的价格。

“很抱歉，我拒绝收购，毕竟您的价格在我们的十倍之多。”

“既然这样，很可惜，你没有拒绝的权利，你们诊所已经影响到了我们企业的收益，如果你拒绝，我只能把你们诊所从济南抹去。”

“你想怎么抹去？”

医药代表摆了摆手，十几个壮汉从四下走来，把房车围个水泄不通。

见来者不善，毓秀神女用脚在地上画了一个符咒，然后猛力一踩，房车周围的地面接连升起好几个石柱，把他们挡在外面。

毓秀舒了一口气，没有那个普通人能够把这些石柱打碎，但出乎意料的事情发生了，石柱被打碎了，而且全都被打碎了，可见来者身后有保护伞，或者三界，或

者佛家，总之，一定是正神。

恍惚间，一个壮汉冲了上来，毓秀紧紧的闭上了眼睛……当她睁开眼睛的时候，烛明扶住了她的后背，并且把桌子猛的掀翻，打退了袭来的敌人，而抟鹏已经杀进了人群，把来犯之敌杀得人仰马翻。

“你们的后台是谁！”烛明抓住了医药代表的衣领。

“放过我吧，放过我吧！我开玩笑的！！！”

“如实招来，否则你将七窍流血而死。”烛明发动了无言术，医药代表看到烛明眼睛的那一刻便感到颅内压升高。

“我说！我说！！是东九夷君！！！”

东九夷君，一个从未听说过的名号。

“他给了你们什么好处！”

“他保佑我们不被查处，我们已经搞掉很多人了，我全招，我全招！！！”

咚的一声，医药代表被烛明手刃。

待抟鹏收拾完来犯之敌，烛明说：“看来我们又要出山了。”

“对，不能让这叫东九夷君的胡作非为。”毓秀说。

“好，我等着一刻等了好久了。”抟鹏说。

## (8)

东九夷君，这是一个从未听说过的名号，烛明翻遍了狐仙留下的所有资料都没有见过这四个字同时出现在纸面上。

与其它凡圣交流信息之后，烛明还是毫无头绪。据天界的兰孙上仙所说，东九夷君只是一个不入流的小神，所以天界也没有太多关于他的资料。

既然没有资料，那就自己去找资料，于是毓秀抟鹏烛明兵分三路，毓秀前往百里黄河进行调查，抟鹏前往藏书阁去翻阅书籍，烛明前往大明湖打探情况。

抟鹏在藏书阁一待就是一天，他翻遍了藏书阁所有的书，仍毫无收获，但他没有灰心，又开始从头一本一本的查了起来。

烛明在大明湖找了一个隐蔽的地方，面见了明湖诸仙，然而很让人失望，诸仙中学识最广的曾巩也没有听闻有关东九夷君的任何信息。

就在这时，烛明接到了毓秀的电话。

“怎么了？”烛明问。

“我在百里黄河迷路了。”

在百里黄河都能迷路？一股诡异的感觉涌上烛明心头：“你在哪里，我去找你。”

“别来，这里很奇怪，而且……在这里杀个人都不一定能被发现。”

“那你……”

“如果我不说话了，你就一把火烧了百里黄河。”

“好。”

“跟你说，这地方还挂着铁丝网，就是那种锈的特别厉害的那种，里面还有很多油罐，真就在这里被分尸了也不会被发现。”

“百里黄河长这样吗？我还想着咱们三个去玩来着。”

“对，就像这样，太诡异了，我刚才打车，司机都找不到地方……这是什么……”

手机那头传来一阵风声，随后就没有了声音。

“小灯， 小灯！”

烛明立刻做好起跑姿势，然后以八十迈的速度往百里黄河跑去。

此时的百里黄河正被一个结界包裹着，结界内部正刮着强风，毓秀正站在风眼的中央。

“现身吧， 东九夷君。”毓秀说。

“不愧是毓秀神女， 天资聪慧， 竟然能认得老夫的名号。”

“您是正神？”

“正神？ 哼！ 正神界何时把我当做正神过？ 我与你们一样憎恨着正神界， 我们应该可以合作。”

“所以您就放纵周诚医药胡作非为？”

“这不叫放纵， 只是一将功成万骨枯罢了。”

“好一个一将功成万骨枯。我可以与您合作， 只是得看您能不能打得过我了。”

“老朽不想和你这个小娃娃打，总有一天你们几个会主动来找老朽的。”

东九夷君消失了，狂风也停止了。

“飞火流星拳！！！”烛明大喊着从天上砸下来，但狂风散去的那一刻他看到毓秀安然无恙，又立刻收住了招式。

“你怎么样？没事儿吧？”烛明问。

“我事儿，我见到东九夷君了。”

“他说了啥？”

“他最后那句我们三个会主动去找他……嗯……我感觉很奇怪，仿佛他早有预知一样。”

“嗨嗨嗨，不枉我又翻了一遍书，找到资料了。”抟鹏发来消息。

## (9)

东九夷君，相传是周朝管理东部诸部落的官员，任职期间兢兢业业，为东部部落所信服，玉帝遂收编其为东九夷君。

“是这样吗……”烛明说。

“对”，抟鹏说，“但天界做得怎么样咱都知道，并不怎么样。”

“确实。”毓秀说。

“可能这就是东九夷君要联合我们的目的。”抟鹏继续说。

“可他放任周诚医药的行为实在令人所不齿。”毓秀说。

“你说他仿佛早有预知一样，具体是怎么回事儿？”烛明问毓秀。

“就是他说话非同一般的不慌不忙，给人一种下一步要发生什么都知道一样。”

“他总不能真的是来自未来的人吧。”抟鹏笑着说，“这是我就是在藏书阁找到的所

有资料了……”

说话间，烛明的罗盘飞速旋转了起来。烛明见状，大手一挥，罗盘显示了它蕴含的信息：首先是护城河上，一颗金色叶子的大树正在飞速生长，并且不断掉下金属般锋利的叶片将人划伤。

很明显，这是金线泉的化身。“我去砍了他！”抟鹏说，说罢，他飞身而去，一把火把这棵树给烧了。

其次是宽厚里不知何处不停散发出迷魂香，让在场的人们神魂颠倒，产生幻觉，就像吸了毒一样。经过罗盘深入探查，源头是一个蜂巢，香泉的化身。“我去。”烛明说，说罢，他飞身前往，以高压水柱将其剿灭。

然后是经十路突现一头巨大的梅花鹿，见人就顶，见车就撞，造成了交通瘫痪，这是鹿泉的化身。“让我来。”毓秀说，说罢，她飞身而至，变出缰绳将梅花鹿驯服。

“太奇怪了，怎么会出现这么多异动的泉水。”毓秀说。

“东九夷君走的时候有说什么吗？”抟鹏问。

“他说我们会主动去找他。”烛明说。

“看来我们有必要去找他了。”毓秀说到。

就在这时，东九夷君主动发来了信号，邀请毓秀三人前往双龙山。

“双龙山？”烛明发出了疑惑。

“对”，毓秀说，“我也很疑惑，但既然他说了，我们就先去吧。”

他们三个开车到了双龙山。

“你们终于来了。”

“东九夷君，你在搞什么名堂。”烛明问。

“看到那个了吗？”

抟鹏远远看去，那是一颗颜色枯黄的大树。

“那是什么？”抟鹏问。

“世界重启的钥匙。”东九夷君说。

“世界重启？”烛明震惊的说。

“没错，上古的诸神退却后留下了这么一把钥匙，它联通大地，覆盖五洲，一旦条件合适，便可让世界重启。”

“这就是你说我们一定会来找你的原因吗？因为你都知道，你是已经经历过一次重启的人。”毓秀说。

“不是一次，是无数次，上古的诸神料到自己会有被取代的一天，所以偷偷留下了这个机关，也是，谁愿意被取代呢？”

在东九夷君感慨的时候，抟鹏已经冲了上去。

“我们愿意！”抟鹏大喊到。

“大灯！”毓秀和烛明齐声喊到。

这一刻东九夷君泪目了，这是无数次的轮回中都不曾有过的现象。

大树被撞倒了，抟鹏也变回了小朋友，他现在可以肆无忌惮的用他天真的声音叫毓秀姐姐。

## (10)

抟鹏变成小孩子之后，毓秀三人的生活变得有趣了起来。现在的抟鹏可以不用早起，不用干活，每天睡到自然醒，熬夜熬到凌晨都没关系，反而是毓秀和烛明，每天为了催抟鹏睡觉，催着催着自己先睡着了。

这天早晨，烛明依旧按时早起做饭，饭还没做好，抟鹏也起床了。

“大灯怎么今天起这么早？”烛明问。

“今天要跟姐姐去游乐场，开心心。”抟鹏奶声奶气的说。

“姐姐，不是，小灯起来了没？”烛明问。

“起了。”毓秀走了过来。

一会儿，烛明做好了饭。

“老灯今天有什么计划吗？”毓秀问。

“我要去找飞凌上仙。”

“考师姐，不是，飞凌上仙？”毓秀说。

“对，她可能会有让大灯变回来的办法。”

“不嘛不嘛，姐姐我不要变回去。”抟鹏说。

“好好好，不变不变。”毓秀说。

吃完饭还没出门，烛明收到了飞凌上仙的信号：“与他们同行。”

“老灯要跟我们一起吗？”抟鹏问。

“看来是的。”烛明笑着说。

他们三个来到了游乐场。

春日的游乐场才有游乐场的氛围，人人脸上带着笑容，一片祥和的景象。

也正在三人沉浸其中的时候，脚下地面突然开裂，展现出其中的万丈深渊。

毓秀和烛明掉了下去。

抟鹏见状，一个飞身也冲了下去，他先抓住了烛明的衣服，然后又抓住了毓秀的手，接着紧急制动上升。

但一个小孩，怎么可能带动两个成年人，危急关头，抟鹏大喊一声，随即金光现身，变回了原来大人的模样，把烛明和毓秀带了上去。

“你变回来了！”烛明兴奋的说。

“要不是出了这个事情，我真想再当几天小孩儿。”抟鹏说。

“大灯变回来了！谢谢考师姐，不是，谢谢飞凌上仙。”毓秀也兴奋的说。

“嗨嗨，我可是有好几世的人，变大变小，简简单单的啦。”抟鹏说。

在摩天轮上，烛明把最近发生的故事整理了出来，并给这本册子起名叫仪矩之行。

“为什么叫这个名字啊？”毓秀问。

“仪，就是丈量，矩，就是方，就是大地，用脚丈量大地，就是仪矩，就是我们的仪矩之行。”

“好名字”，抟鹏说，“不愧是老灯，起名都这么文艺。”

“生活本就需要一些色彩，正如小灯热爱着她参加的每一个活动，你有着自己的娱乐，而我最大的娱乐，当然就是骚扰你俩。”

“哦（二声）。”毓秀说。

“哦（二声），原来你是个变态。”抟鹏笑着说。

烛明也笑了。

摩天轮已经上升到了最高点，太阳也即将落山，柔和的光线照在三个人的脸上，映着他们的笑容，光彩如初，仿佛这些日子经历了很多，又没有发生什么，仿佛这些日子改变了很多，又什么都没有改变，无可置疑他们的世界早已发生了改变，可是一切都是最初那样，一切，又早已不同于最初。